

ABONAMENTE:
 600 pe an, plătit anticipat
 pentru bănci, cafenele, industrii,
 instituțiile particulare și ad-
 Onor Palatul Cultural
 Arad
 ale lunii.



DIRECTOR:
CONST. I. ȘTEFĂNESCU
REDACȚII ȘI ADMINISTRAȚII:
TIMIȘOARA
 I, Piața Lenau 3 — Telef. Tipogra-
 fiei 14-14
ARAD
 Str. Vasile Goldiș 5 — Telefon 16-78

In recidivă...

... de njurături ungurești... dar
 ... de blesteme specific judai-
 ... sfătuirii și jurămintele... de ră-
 ... crâncene!) s'au pornit iarăși, de
 ... zile, la adresa noastră. Ba, ni-se
 ... că se va săvârși și-o slujbă sa-
 ... la Sinagoga-Mare — pentruca ură-
 ... „bine” să ne-ajungă mai curând...
 ... n'apucaseră să se desmeticească
 ... noștri concetățeni”, „leali” con-
 ... în acest municipiu semet și o-
 ... plar de cosmopolit, din răftuiala cu
 ... fântărea cuibului „Lloyd”, c'am și
 ... la alte demascări — și mai grave:
 ... început să ridicăm vâlul ce-acope-
 ... mele pretinse întocmiri de acte
 ... „ale”... cu cari voiau să se definească
 ... ca cetățeni ai României indivizi ce-
 ... sabotat și clevefit întotdeauna țara
 ... drepturi câștigate să fie nici pro-
 ... — darnite să li-se acorde cetăție-
 ... integrală.
 ... reasazică, ziaristii români păcă-
 ... se (?) tulbură dulce-farniente...
 ... ilor, Osterreich-ilor, Zsigmond-
 ... Sulam-ilor și al tuturor șabășgoilor
 ... așrag atențiunea autorităților — și
 ... se sesizează de cele scrise,
 ... măsuri în consecință?
 ... i lăsam în tihnă, cu alte cuvinte,
 ... agenții irendentei maghiare și pe cei
 ... Comunitatea evreiască, să pună la
 ... tot ce zămisele în mințile lor —
 ... a ne eluda legile și a ne prejudi-
 ... toate interesele de Stat!
 ... semenea concepțiuni împărtășească-
 ... vine o vrea, frauduloși, aserviți lor,
 ... asgoi; or, acei domni „avocați româ-
 ... cari se bat cu pumnii 'n piept, în tea-
 ... caziunile, căutând să-și demonstreze
 ... munitatea națională”... fără să so-
 ... neze 'n schimb, când sunt recoman-
 ... de Comunitatea evreiască la „ai
 ... — ca „oamenii de incredere!” — să
 ... întocmească cetățenia...
 ... — cei dela „Ecolul” — rămânem
 ... în conduita dovedită dela în-
 ... ni număr, de XIII ani.
 ... om recidivă... de tot atâtea ori, de
 ... ori va trebui să dăm în vileag pe
 ... indivizii și orice acțiune ce prejude-
 ... interesele noastre de neam și de
 ... — și mai cu-osebire aci, la grapiță.
 ... fără supărare, cui nu-i place cem-
 ... em să nu ne mai citească; să nu mai
 ... mâna pe „Ecolul” — că-l arde!
DINU I. ȘTEFAN

**Conflictul germano-
 cehoslovac într'o fază nouă**

Berlinul îndeamnă pe Heinlein la moderație — Scopul final al Germaniei rămâne însă anexarea regiunii sudeților la Reich

BERLIN, 28. (Rador.) — Agenția „Havas” transmite:
 Problema germanilor sudeți din Cehoslovacia pare să fi intrat într'o fază nouă. S'a aflat la Berlin că Heinlein s'a arătat dispus să prezinte un program precis asupra extinderii și modalităților de aplicare ale reven- dicărilor germanilor sudeți, în ce pri-

vește autonomia administrativă.
 Sunt toate motivele să credem că Berlinul îndeamnă pe Heinlein la mo- derată, cu toate că tonul presei din Reich — mereu violent — poate să lase să se creadă contrariul. Pare că se tinde spre un acord cu acela din 11 Iulie 1936 cu Austria.

nu are misiunea de observator.

PRAGA, 28. (Rador.) — Oficial se anunță că dl William Strang, direc- torul departamentului Europei Occi- dentale din Ministerul de Externe al Marii Britanii, care a sosit ieri în Ca- pitală, a plecat — însoțit de atașatul militar englez — în regiunile din preajma frontierei fără ca să aibă — după cum se declară din cercușile ofi- ciale britanice — calitatea de obser- vator oficial.

Care e scopul final al Germaniei

Scopul final al Germaniei rămâne fără îndoielă anexarea regiunii sude- ților la Reich — anunța „Havas”.

se știe, de Duminecă trecută, că nu poate fi localizat.

Cu toate incidentele de frontieră și articolele violente ale presei Reich- ul este actualmente dispus să evite un conflict cu Cehoslovacia, despre care

Formula folosită deocamdată de Berlin e: „Cehoslovacia trebuie să se despartă de Moscova, pentru a intra în orbita Berlinului.”

INTOCMIREA STATUTULUI LINGUISTIC

PRAGA, 28. (Rador.) — Cercușile guvernamentale lucrează în legătura cu statutul lingvistic la problema ce decurge depe urma întocmirii lui.

Pe la jumătatea lunii Iunie se va începe discutarea proiectelor pregătite în vederea extinderii competenței pre- sedinților de provincie, a organizării consiliilor școlare provinciale în Slo- vacia și a altor propuneri cari comple- tează ansamblul statutului naționa- lităților.

Proteste simultane la Berlin și Praga

PRAGA, 28. — Ministrul Germa- niei la Praga și ministrul Cehoslova- ciei la Berlin au protestat azi pe lă- ngă guvernele din țările în care sunt acreditați contra violărilor reciproce de frontieră comise de avioanele ger- mane și cehoslovace.

Strang va rămâne puțin timp la Praga, pentru a se informa asupra si- tuației din Europa Centrală. El nu va vizita regiunea sudeților, nu va lua contact cu miniștrii cehoslovaci și nic-

Coresătuirea miniștrilor politici s'a amânat

PRAGA, 28. — Agenția „Ceteka” transmite:
 Sediința comitetului miniștrilor poli- tici, care se ține de obicei înainte de

intrunirea sedinței Consiliului de mi- niștri, care are loc în fiecare Vineri s'a prelungit mult, așa că nu s'a mai putut ține și Consiliul de miniștri.

PRAGA, 28. (Rador.) — Se anunță că o consătuire a miniștrilor politici a hotărât să se amâne pentru 15 Iunie adică după alegeri, convocarea Came- rii, care va avea să examineze statutul minoritar.

Partea cea mai importantă a desba- terilor va fi legea privitoare la limbi, care fiind constituțională nu va putea fi modificată decât cu majoritate de două treimi.

Corneliu Codreanu a făcut recurs

BUCUREȘTI, 28. — Dra avocat Lizeța Gheorghiu a depus la grefa

Tribunalului militar, în numele con- damnatului Corneliu Zelea Codreanu, un recurs contra hotărârii de con- damnare.

**cripețile urmării
 generalului mexican Cedillo**

Avionul cu care trebuia să fugă rebelul a fost sechestrat

MEXICO, 28. (Rador.) — Ministerul răzării naționale anunță că o coloană cavalerie s'a apropiat prin surprin- dere de reședința de țară El Zenzont, de locuiește Generalul Cedillo.
 Acesta a reușit să scape în ultimul moment, plecând cu un avion spre El Paso, urmărit de escadrile federale.
 A anunțat că avionul lui Cedillo a fost silit să aterizeze pe terito-

GENERALUL CEDILLO N'A FOST ARESTAT

MEXICO, 28. (Rador.) — Pe terenul de aviație dela Celliste El Salto, autori- tățile aviatice federale au isbutit să se- chestreze avionul rapid cu care Genera- lul Cedillo trebuia să-și continue fuga.
 Generalul Cedillo, schimbându-și pro- babil planul de fugă în ultimul moment, n'a putut fi arestat.

Apele Streiului au rupt podul dintre Orăștie și Simeria

BUCUREȘTI, 28. — Direcțiunea generală CFR a fost înștiințată că, din cauza revărsării râului Streiu, s'a rupt în două podul dintre Orăștie și

Simeria.
 Circulația autobusilor pe acest tra- seu a fost oprită. Autobusele CFR. circula prin transbordare.

Noui ciocniri sângeroase între poliție și greviștii din Jamaica

LONDRA, 28. (Rador.) — Din Kingston (Jamaica) se anunță că noui încercări s'au produs între poliția in- țară cu deșămante de armată și

greviștii.
 Sunt opt răniți, printre care și trei polițiști și un soldat

CAZURI DIN CARAȘ

Sau: Cum se lichidează filiala din Oravița a Băncii Franco-Române?

ORAVIȚA, 28. — Banca Franco-Română din București — sub lichidare — sucursală și în Oravița, al cărei conducător e dl Gogu Popescu. (Dl Gogu Popescu când a poposit la Oravița, acum câțiva ani, și-a început cariera, fiind pe statele de leafă ale prefecturii de județ ca sergent de stradă!) Banca avea pretențiuni dela clienții săi în sumă de 2,184.634 lei — pretenții cari directorul sucursalei din Oravița (dl Gogu Popescu!) le-a răsucuit pe numai 205.000 lei.

Deci, dl Gogu Popescu a făcut o afacere bună. E natural credem, că singura stare să știe dacă sumele sunt exigibile — dacă se pot încasa — nu pricepe decât numai directorul sucursalei dl Gogu Popescu.

Pân' aici nimic extraordinar. Treaba vânzătorilor, a lichidatorilor și a băutorului — în aparență numai — cum au făcut târgul...

Unde începe bizarul ?

În spunem doar bizar, deocamdată... m am spus că era natural ca numai dl Gogu Popescu, domn' director de suală, să știe dacă pretențiunile sunt exigibile — și bazat pe aceste informații a făcut afacerea strălucită pe care efectat-o — mai precisăm că, tot ce firească este, că, Banca Franco-Română, afară de pretențiuni are și debite, față de acționari și față de bănci, în special. Nici unul n'a capăt nici nu-i semn să primească vre-o sumă.

Majoritatea deponenților e forțată să fugă și parohii din satele Caraș-

concură din partea altui domn Popescu, care are o calitate oficială — în primul rând sută la sută, capitalul. Apoi 150% procente, dobânzi (câte 15% procente pe an — pe 10 ani retroactiv); iar, ca spese avocațiale între 10 și 20%.

În total, rugăm notați, 260—270%! Adică, în schimbul celor 205.000 lei, dl Gogu Popescu va încasa în cel mai prost caz 5 (cinci!) milioane lei!

Să revenim asupra sprijinului ce i-a dat tot un domn Popescu, oficial. Acest oficial, despre care se spune e'ar fi rudă cu dl Gogu Popescu — rugăm a se face cu enitate cercetări — locuiește și ia masa laolaltă cu dl Gogu Popescu.

Dăm aceste indicii pentru organele superioare, începând cu dl prefect al județului Caraș, pentru a se verifica aceste relațiuni pe cari le dăm și a se ajunge, în urmă, la constatări de:

DAR DL GOGU POPESCU INCASEAZĂ!

Numul fericit cumpărător cu numai 205.000 a pretențiunilor de 2,184.634 încasează — cu un prea binevoitor

Fapte și mai grave!

Prin cinismul ce-l personifică, dl Gogu Popescu desconsideră dreptul de conversiune al debitorilor — bazat și pe conștiință ilogică al vărului sau prietenului celălalt domn Popescu — care locuiește și ia masa cu dânsul.

Prin simpla cerere a creditorului — dl Gogu Popescu — debitorii, în timp ce pretenții nu primesc nici un ban, sunt obligați fără milă.

Prin această vitregie de tratament în ce în Legea de conversiune se dă dreptul debitorului, ca'n timp de 17 ani să plătească jumătate din suma datorată — cu dobândă de 2% — și numai Tribunalul este îndreptățit să aducă decizie asupra debitor a decăzut dela avantajele

Legii de conversiune, prin neplata punctuală a ratelor scadente.

DIN ABUZ IN ABUZ, DL POPE-SCU FRIZEAZĂ ȘI CODUL PENAL CAROL II-LEA

Până s'arătăm cum contravine altă lege și ignorează și prevederile categorice ale Codului Penal Carol II-lea, vom pune câteva întrebări, firești, organelor fiscale:

După ce a cumpărat pretențiunile băncii indicate, mai are dreptul dl Gogu Popescu să părăsească pe debitori, în nuzele băncii falimentare — și nu ca un cesionar ce este — adică, netimorând plângerile d-sale?

Ancheta Băncii Naționale în rândurile comercianților de metale prețioase

BUCUREȘTI, 28. — Organele Băncii Naționale au întreprins o anchetă în rândurile comercianților și proprietarilor de ateliere, cari prin natura comerțului și industriei lor utilizează aurul, pentru cerut declarații speciale tuturar comercianților de metale prețioase. cari

trebuie să indice cantitățile de metal prețios pe care îl dețin.

Ancheta aceasta are un scop pur statistic și e probabil că va servi la introducerea unor noi posibilități de control în rândurile celor cari fac acest comerț.

S'A DESCHIS

Cel mai elegant salon de coafură pentru doamne

„L U X“

Proprietar: Petru Birkenheuer

Fiecare doamnă e servită conștiincios și prompt, după metode din străinătate

ARAD, Bulevardul Regina Maria (palatul Minorților)

FAPTE-DIVERSE

ARAD

Foc. — Gospodăriile locuitorilor Mihail Vagi și Ludovic Vagi din comuna Vărători s'au aprins. Au ars acoperișurile ambelor case și ale dependințelor. Focul a fost stins cu ajutorul sătenilor. Din cercetările făcute s'a stabilit că pagubele sunt însemnate și focul a luat naștere dintr'un chibrit aprins, aruncat cu neglijență.

Condamnarea unor bătași. — Dumitru Hanga și fiul său cu același nume au fost trimiși în judecata tribunalului pentru că în toamna anului trecut au bătut pe locuitorul Gheorghe Raicu, care în urma bătăii a încetat din viață. S'au ascultat o serie de martori, după care tribunalul constatând vinovăția acuzaților, i-a condamnat la câte trei ani închisoare.

Spargeri. — Postul de jandarmi din comuna Chișineu-Criș, a raportat legiuitorilor de jandarmi că în ultimele zile, în comuna au fost comise trei spargeri. Prima spargere a fost comisă la ceasornicarul Adalbert Mezei, căruia i-au spart vitrina furând mai multe lucruri de valoare ce erau expuse acolo. A doua a fost comisă la pantofarul Gheorghe Carpaș, de unde au furat câteva perechi de ghete ce erau expuse în vitrină. A treia, a fost comisă la debitul de tutun al femeii Maria Covaci, de unde hoții au furat o mică sumă de bani și o cantitate mare de tutun și țigări.

Nu frustrează dl Popescu, în chipul acesta, fiscal?

Și acum, alte îndrăzneli ale d-lui Gogu Popescu, care trăia cândva numai din salariul de sergent de stradă și'n ultimul timp — cum singur se laudă — e proprietarul unei case, care valorează până la 750.000 lei, al unui automobil nou, care costă alte 250 mii lei, proprietar de carieră de piatră, de carieră de nisip, de barcă...

Dl Gogu Popescu își permite a ruina cinstea și creditul debitorilor, bătând toba prin sate și anunțând, că, acel ce dă-torează debitorilor săi să nu-li mai plătească lor, ci, l-sale. Cu ce drept își permite și acest abuz, dl Gogu Popescu?

Legea execuțională nu permite asemenea procedee; iar, Codul Penal Regelui Carol II-lea pedepsește ruinarea creditului.

Cei în drept sunt rugați respectos, de țărani din Caraș și de către toți acei ajunsși sub urgia dlui Gogu Popescu, să se facă cercetări urgente spre a se stabili dreptatea lor — și pentru ca preaspartul și nesățiosul milionar să fie temperat.

Situația agricolă se menține bună

BUCUREȘTI, 28. — După știrile soșite la Ministerul Agriculturii, situația agricolă se menține în general bună, cu excepția suprafețelor bătute de grădina.

Recolta promite să depășească media

de ultimii ani. La culturile de grâu nu s'au semnalat cazuri de rugină. Pericolul de rugină există totuși.

Trecutul rapitei va începe în unele regiuni pe la 1 Iunie.

Funcționarii nu vor putea primi concedii mai mari de o lună

BUCUREȘTI, 28. — Se anunță că anul acesta concediile funcționarilor se vor da după norme comune pentru toate categoriile, astfel încât să fie înlăturate

posibilitățile de abuz și să nu sufere bugetul mers al serviciilor.

Nu se vor putea acorda nicidecum concedii mai mari de o lună, nici măcar în cazuri cu o justificare medicală.

A fost numit atașatul militar al Bulgariei la București

ȘOFIA, 28. (Radior.) — Majorul Ștefan Medev, din Marele Stat Major al Armatei, a fost numit atașat militar al bulgariei la București.

Situație încordată în Sangiacul Alexandretta

ANTIOHIA, 28. (Radior.) — Situația continuă să fie încordată în Sangiacul Alexandretta, unde a fost omorât un indigen și răniți mai mulți.

Teatrul Comunal Arad

Sâmbătă 4 Iunie ora 9 seara reprezentație extraordinară dată de **Liga foștilor luptători din campania 1913-16-19**

pentru construirea căminului cu

Marea Taină

piesă senzațională în 3 acte de w. o. Somiu cu concursul d-nei

Mania Antonova, Valentin Gustav

R. Angheli — Gh. Soare — G. Dobrescu.

Spectacolul va începe cu o causerie: **Culisele Teatrului Românesc** ținută de

D. GABY MICHAILESCU, autorul volumului de scandal „Culise și Reflectoare”. — Bilete la Librăria Diecezană.

INFORMAȚIUNI

Ce ascultăm la radio

Duminică, 29 Mai 1938

RADIO ROMANIA: SI RADIO BUCURESTI

6.30: Gimnastică ritmică. Radio jurnal. Concert de dimineață (discuri). Sfaturi gospodărești și medicale. 7.45: Închiderea emisiunii. 9.55: Ora religioasă. 11.30: Valeriu Măgureanu: De vorbă cu sătenii. 11.45: Muzică populară. 12.25: Sfaturi pentru gospodari. 12.40: Concert de prânz. Muzică variată. 13.15: Ora Culturală. Sport. Cota Dunării. 13.15: Concertul Orchestrei Grigoraș Dinicu. 14.15: Ora. Mensul vremii. Radio-jurnal. 14.30: Continuarea concertului Orchestrei Grigoraș Dinicu. 15.10: Ora veselii: Ion Manu. 16.50—17.20: „Derby“ ul Român — (Transmisie de pe Hipodromul Băneasa). 19: Ora. Mensul vremii. 19.02: Actualități medicale. 19.15: Muzică de dans. Orchestra G. Villnov. 19.58: Sport: Rezultate tehnice. 20: Continuarea concertului. 20.15: Prof. M. Răleca, Ministrul muncii. 20.30: Soc. corală bărbătească — Valea Prahovei (Câmpina), cond. de Gh. Dunga. 21: Radio-jurnal. 21.10: Concert de seară. Orchestra Radio. dirij. de Th. Rogalski: Câteva valsuri celebre. 22: Teatru: „Onoarea samurailor“, poveste japoneză de Ion Timuș. 23: Rezultatele sportive, de Radu Vasilescu. 23.15—1: Concert de noapte.

Cinematografe

CAPITOL: Incursiune lume, cu Max Rökk și Georg Alexander.

APOLLO: Strigatul sălbaticilor, cu Noah Berry.

RIVOLI: Tainele căsătoriei

SCALA: Submarinul D1.

CORSO, Cinematograf premiere ARAD
TELEFON 0-65

Idolul femeilor:

Charles Boyer

in

A noastră
c noaptea
(Tovaris)

cu

Basil Rathbone,
Anita Louise și
Claudette Colbert

Reprezentări: 5, 7.15 și 9.30
Matineu la ora 11.30 și 3 d. m.
Jurnal Paramount și O. N.

Cinema „Central“ Arad

Azi premieră

Cel mai mare film de aventuri
emoționante

**Legiunea
diavolului**

puternic film de Cowboy
in rolul principal:

neintrecut

Dick Foran

Regele cowboyilor.

Jurnal-completare.

Reprezentări: 5, 7.15, 9.15

Matineu la ora 11.30 și 3 d. m.

Cinematograf de premieră

„URANIA“

ARAD Telefon: 12-12

Premieră!

Insărit un film spiritual de aventuri
Film-detectiv senzațional!

„NICK - Gentleman detectiv“

(Crimă la miezul nopții)

William Powell, Myrna

Loy, Elisa Landi, James Stewart

Joseph Calleya

Regia: W. S. Van DYKE

(regisorul filmului „San Francisco
orașul păcatelor“).

... aventuri senzaționale, crimă fără precedent,
surprize ingenioase, dramă puternică secol
dată de umor sănătos, natural...

Reprezentări 5, 7.15 și 9.15

Matineu la ora 11.30 și 3 d. m.

Sala răcoroasă! Sala răcoroasă!

Ghiață artificială abonamente
și comenzi

pt gospodării și prăvălii **garantată** mai ieftin

Flora S. A. :: Telefon 114

Arad, Bul. Reg. Maria 33

101 REUSZ

Ziua de 2 Iunie fiind Ziua Eroilor, societatea mutilaților invalizi din război, filiala Arad, invită pe membrii săi să participe la această sărbătoare mărșă pentru cinstirea camarazilor dispăruți.

In caz că timpul e favorabil, lumea I. O. V. se va aduna la sediul societății, din Bul. Regale Ferdinand I. No. 35, iar în caz contrar se va aduna în fața monumentului Eroilor din Piața Cetății, la orele care se vor stabili de către autorități.

De coroană de flori s'a îngrijit societatea.

Azi, Duminică 29 Mai, în sala de scrimă din Palatul Cultural Arad, se va ține 2 concursuri de scrimă:

Dimineață, la orele 11, copii: Cozma V., Givulescu N., Kern E., Tauszak Ed. Tauszak E., Vulpe M.

După amiază la orele 3 tineri: Adam G., Donat V., Kesztelbaum I., Mencer L., Nagy I., Popa T., Ștreza M. — Intrarea liberă.

Starea dnei Aurelia Goga s'a agravat. Desnodământul fatal poate să survină din moment în moment.

Ministerul Economiei Naționale aduce la cunoștința tuturor firmelor cărora li s'au eliberat autorizațiuni pentru export de grâu sau porumb, de către comisiunea specială pentru îndrumarea, încurajarea și organizarea exportului de cereale, că nu se mai admite negocierea acestor autorizațiuni ele urmând să fie executate direct de firmele cărora li s'au eliberat.

Farmacii de serviciu

Duminică, 29 Mai 1938

CETATE: C. Jahner, Pța Libertății, telefon 576.

FABRICA: Dr. Kovács, Str. Dactor, telefon 322.

ELISABETIN: Sârge, C. Porumbescu, telefon 662.

IOSEFIN: Steana, Piața Drăgălina, telefon 1848.

Farmacile: E. Panajoth din Fratelia și Kövry-Chioreanul, din Mehala, au serviciu permanent.

ARAD:

Dr. Földes, str. Eminescu.

Karpati, Lângă Gara Podgoria.

Rozsnyai, Piața Avram Iancu.

Luni, 30 Mai 1938

CETATE: Götz, Pța Băntianu, telefon 645.

FABRICA: Löw, Str. 8 August, telefon 2225 și Meisner, Piața Petru Maior, telefon 1225.

ELISABETIN: Cristea, Piața Labovary, telefon 862.

IOSEFIN: Crăciun, Pța Drăgălina, telefon 1865.

Farmacile: E. Panajoth, din Fratelia și Kövry-Chioreanul, din Mehala, au serviciu permanent.

ARAD:

Dancu, Piața Mihai Viteazul.

Vojtek, Bul Regina Maria.

Berger, Str. General Coandă.

Bernath, lângă gara CFR.

Cabaret — B a r
Cornul Vânătorului
Arad

Program senzațional pe luna Maiu 1938

The 2 Big Lady et Litt Lad

Polivoy Margareta

Mana — Mor

Silvya Șuten

Maria Kertész

Vilma Dolores

Nermesan

vocal-band, jazz sincopera

Firmele care se vor dovedi că nu au respectat această dispozițiune, li se vor aplica sancțiuni. Autorizațiile eliberate trebuie să li fie executate în termenul ce li s'a fixat, comisiunea ne-mai acordând în viitor nici o prelungire a acestor termene.

Autorizațiile necesitate se vor anula.

Mihail Ghelmegeanu, ministrul comunicațiilor și lucrărilor publice, a inspectat ieri lucrările publice din Sibiala, unde i s'au dat explicații asupra lucrărilor referitoare la Bulevardul Ghica și la cele din cartierul Furnica. Dsa a dat îndrumări.

MINISTERUL EDUCAȚIEI NAȚIONALE a dat o decizie prin care cursurile școlilor primare încetează în ziua de 15 Iunie. De la 15—20 Iunie se vor ține examenele claselor 1—4.

Conform hotărârii Ministerului Educației Naționale intervalul de la 1 la 7 Iunie va fi rezervat pentru „săptămâna străjerilor“.

Prețul cerealelor

Sâmbătă, 28 Mai 1938

Grâu: de 75 kgr. 560 lei; de 76 kgr. 570 lei; de 77 kgr. 580 lei.
Porumb: 325 lei.
Orz: 380 lei.
Ovăz: 450 lei.
Făină: „0“ 1120 lei; „4“ 1040 lei; „5“ 990 lei; „6“ 900 lei.
Tărâțe: 360 lei.
Semințe de dovleac: 700 lei.
Semințe de floarea soarelui: 480 lei.

MICA PUBLICITATE

1 Leu 50 bani cuvântul
Anunțuri în cbenar după tarif
Orice anunț sau publicațiune se plătește înainte

Vânzări, cumpărări

CUMPAR haine uzate, bărbătești și femeiești, oferind prețul cel mai mare. Dna Hacher, Str. Mariei Chendi 11, Arad.

CAZAN de Aburi Babcock Wilcox, 840 mp., sau 170 mp. suprafața de încălzire, cu supraîncălzitor, în perfectă stare de vânzare. „Fanto“, Tileagd, jud. Bihor.

Oferte de serviciu

DACTILOGRAFĂ română perfectă, cu practică de birou îndelungată, poate primi angajament imediat la biroul inginer George Sincăi, Arad, Strada General Grigorescu 5.

CAUT femeie bună și sănătoasă la copil 6 luni. Ziar „36“.

ANGAJEZ bucătăreasă bună, cu spălat, la două persoane, cu acte, să-i placă viața retrasă la țară. Oferte la ziar sub „Bucătăreasă“.

CAUT ȘOFER corect cu certificate de bună purtare în serviciu. Să se priceapă la montaj, cunoscând română, germană și maghiară. Prefer să fie servit în casă bună, fiind însoțit fără copii mici, primind și locuință de portar. Oferte se vor adresa la ziar sub „T. M. S.“

Cereri de serviciu

ADMINISTRATOR cu școală și practică; bun gospodar, cinstit nevicios, familist, etate de 30 ani, liber imediat, caut post. La ziar „Serios“.

FECIOR prezentabil, perfect serviciul mesii, menajul casei, merg băi, provine din familie modeste, Ziar „Trei“.

Inchirieri

De închiriat

dela 1 Iunie, două camere mobilate, cu acces la baie. Fiecare cameră poate avea intrare separată. Strada Lonovici 5, et. I. ușa 1.

LOCUINȚA DE INCHIRIAT, 2 camere, bucătărie, cămară de alimente. Str. Zürich 58. Fabrică. (Lângă Arena Electrică.)

Diverse

COMERCIANT firmă înregistrată, galvanerie, manufactură, încălțăminte, hălnărie, etc., caută combinațiune asociat pentru începerea unui comerț. adresați ziar Timișoara IV.”

S'a pierdut un câine spitz, cu botniță roșie. Răspunde la numele „Pufi“ și nu pricepe decât românește. Găsitorul este rugat a-l duce d-lui Cojocaru, comisar la Chestura poliției Arad.

Căsătorii

CAUT căsătorie doamnă, domnișoară până 32 ani, bună condiție socială, prezentabilă. Anonimele refuzate. Scrisorile se redau cerere. Oferte sub „Contabil“.

INTELECTUALA serioasă, lunar 12.000 și namerar, dorește căsătorie domn etate situat. Răspand neanonimelor, Ziar „36“.

Furtul dela spitalul de copii din Arad pe deplin clarificat

ARAD, 28. — In câteva reportaje, am văzut la timpul său, complicațiunile încheiate în chestiunea furtului dela spitalul de copii, complicitățile provocate de locuitorul Teodor Crisăan din comuna Pauliș, care a declinat a comis furtul pentru care Ioan Ianota, fostul administrator al spitalului, a fost condamnat la doi ani închisiei.

In cursul instrucției și cercetărilor făcute pentru verificarea declarațiilor făcute de Teodor Crisăan, s'a ajuns la convingerea că cele susținute de el nu sunt adevărate și că el a fost pus la cale să le întretimp s'a prezentat la parchet alături de Ioanota pentru a-și executa pedeapsa. Teodor Crisăan a fost

invinovățit de inducerea în eroare a autorităților judiciare și arestat.

In cursul instrucției urmate, Teodor Crisăan a recunoscut că a fost pus la cale să ia asupra sa vina pentru care fusese condamnat Ioanota. Lucrul acesta l-a recunoscut chiar Ioan Ianota.

Aceasta fiind situația, tribunalul, implinindu-se 30 zile dela emiterea mandatului de arestare împotriva lui Teodor Crisăan, l-a confirmat pe o nouă perioadă de 30 zile, iar Ioan Ianota a fost transportat la închisoarea din Aiud pentru a-și executa pedeapsa.

In felul acesta, deocamdată, chestiunea a fost închisă. Urmează ca Teodor Crisăan să-și ia pedeapsa pentru că a încercat să inducă autoritățile în eroare.

La 30 Mai începe

Traficul aerian regulat Berlin-București

BUCUREȘTI, 28. — Societatea de navigație aeriană germană „Deutsche Luft-Reederei” va deschide, în ziua de 30 Mai, traficul regulat între Berlin și București.

Fiecare Luni, Miercuri și Vineri un avion „Junkers” va pleca din Berlin la ora 10.10 (timp românesc) și va sosi la București la 16.05. La întoarcere avionul pleacă la 9.40 din București și ajunge la Berlin la 16.45.

Avionul „Junkers” va pleca din Berlin la ora 10.10 (timp românesc) și va sosi la București la 16.05. La întoarcere avionul pleacă la 9.40 din București și ajunge la Berlin la 16.45.

Primăria Municipiului Arad.

3.711—1938.

Publicațiune

Aduce la cunoștința celor interesați, că Primăria Municipiului Arad, în ziua de 17 Iunie 1938, ora 11 a. m.

se întrunește în biroul Serviciului economic, parter, camera Nr. 59, licitațiune publică cu oferte închise și sigilate, pentru procurarea cantității de 1 (un) ton (10.000 kgr.) ovăș de nutreț de calitate pentru hrana vitelor din gospodărie municipiului.

Licitațiunea se va ține în conformință cu Art. 88—110 din Legea contractațiilor publice și potrivit normelor în vigoare.

Interesații cari vor participa la licitație vor depune odată cu oferta, în contul de sarcini, o garanție provizorie de valoare a ofertei, în numărul de lei este garantată de Stat, în oferta va putea face numai în conformință cu conținutul de sarcini, care poartă numărul în camera Nr. 59 a primăriei între orele 11—13.

Arad, 27 Maiu 1938

Primăria Municipiului Arad, Serviciul economic

Ca 1 Iunie

Se redeschide, la Arad, noua Crucea Albă, sub conducerea d-lui

AMERIC SABC
terse consumațiuni, tot felul de dulciuri, delicioase, prețuri modeste.

Intelectuali!

117.747 publicații străine
2253 publicații românești

cuprind adesea studii și informațiuni privind domeniul Dvs. de activitate. — Dar cine poate urmări, în ziua de azi, o clasă de 120.000 de publicații, păstrându-și zilnic pe masa de lucru cea mai prețioasă și completă sursă de informații asupra problemelor care formează preocuparea Dvs.?

— 102 agenții din lumea întreagă prin intermediul agenției

„SERVICIUL GAZETELOR”

Directori: Th. Iorga și Em. Săvescu
București, Strada Sf. Constantin Nr. 24
Telefon: 3-16-15. Prospecte, cărți și probe gratis la cerere

O școală de călărie pentru amatori, la Arad

COMUNICAT

Societatea Hipică din Arad, hotărînd ca să deschidă, sub direcția ei, o școală de călărie pentru amatori și iubitori de sport, ar dori să știe din vreme dacă în orașul Arad s'ar găsi un număr oarecare de amatori care să ia parte la cursurile școlii.

La această școală se pot înscrie doamne, domnișoare și domni amatori, precum și tineretul dela 8—16 ani

Cererile de înscriere se vor adresa Societății Hipice Arad, la Divizia I. de Cavalerie Arad.

Concurenții sunt rugați să-și da părerea dacă ar prefera să plătească o cotă lunară, sau fiecare ședință de călărie — în raport cu numărul cererilor.

Societatea va decide câți cai să cumpere pentru a-i avea la dispoziția publicului și va alcătui un program separat pentru fiecare categorie de amatori.

Societatea Hipică Arad.

LA ORADEA
colosiți hotelul și băile

RIMANOȚI

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer tot confortul. Curățenie exemplară. Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură. Telefon 147. Autocar în gară la toate trenurile. Prețuri exemplare de reduse.

M. S. Regele va patrona marele concurs hipic internațional dela București

Pregătirile se fac sub conducerea d-lui General adjutant C. Ilașevici

BUCUREȘTI, 28. — Spre sfârșitul „Lunii Bucureștiului” va avea loc la București un mare concurs hipic internațional, menit să intereseze deopotrivă pe călăreții români și pe ceilalți, pe români și pe oaspeții străini, pe militari și pe civili.

Majestatea Sa Regele Carol II, în august-1 dorință de a stimula printr-o ofiterii armelor călări gustul performanțelor equestre, și îngăduind ca această

manifestațiune sportivă să căpete totă strălucirea posibilă, a acceptat să patronație concursul hipic internațional din București să aibă loc sub înaltul patronaj al Majestății Sale.

Pregătirile continuă pe terenul dela hipodrom de mai multe săptămâni, sub conducerea directă a d-lui General adjutant C. Ilașevici, președintele federațiunii equestre române.

Concursurile de scrimă dela Timișoara

Campion de floretă (copii): Ciurceu Sorin
Campion de sabie (juniori): Dănețiu Ioan

Ieri a avut loc în sala de scrimă „Pellegrini” campionatul de floretă pentru copii:

După un concurs foarte bine reușit, rezultatul tehnic al concursului este: Campion 1. Ciurceu Sorin (Liceul Piarist) 9 vict. 2. Disella Nicolae 8 vict. (Liceul Loga); 3. Gabor Liviu 7 vict. (Liceul Loga); 4. Vágo Paul 6 vict. (Liceul Piarist); 5. Weisz N. 5 vict. (șc. prim. cl. IV); 6. Cornea Emil 4 vict. (șc. prim. III); 7. Remenyi T 3 vict. (Liceul Loga); 8. Rădoi Arsene 2 vict. (șc. prim. cl. III); 9. Adler Robi 1 vict. 10. Adhre Tomy W. o.

Primii trei clasificați au lucrat admirabil în frunte cu Ciurceu, care a câștigat sigur concursul, iar cel mai tare concurent al lui a fost Disella. Gabor a ocupat sigur locul 3.

Adler Robi un copil de 7 ani, a lucrat așa de bine încât prof. Pellegrini își merită toate laudele. Fiecare concurent a primit o medalie, iar primii trei clasificați au primit și câte o cupă.

Tot ieri a avut loc și concursul de sabie pentru cupa Pellegrini junior. Campionul și deținătorul cupei pe anul 1938 este Dănețiu Ioan cu 7 vict. (Liceul Loga); 2. Catina Victor 7 vict. (Liceul Piarist); 3. Auslaender A. 6 vict. (Liceul Piarist); 4. Schnabl And. 5 vict. (Liceul Loga); 5. Mercea V. 4 vict. (Banat); 6. Grimm H. 4 vict. (Banat); 7. Tiuera A. 2 vict. (Liceul Loga), iar la locurile 8 și 9 au rămas Altmann și Iacobi.

Concursul a fost câștigat de Dănețiu, după baraj cu Catina la 5:4, după o luptă dâră și impresionantă.

Juriul a fost format din d-nii: Loc. Burlacu, dir. Szende, Pellegrini II, Slt. Georgescu, Schuer L., Suboni C. și a funcționat foarte bine sub conducerea primilor trei.

La campionate a asistat și un public numeros, format din părinții și rudere concurenților, care a rămas plăcut impresionat de pregătirea elevilor d-lui Pellegrini și de corectitudinea manifestată de concurenți.

D. prof. Iorga la expoziția internațională de artă dela Veneția

VENETIA, 28. Ieri a sosit aici, în vederea inaugurării expoziției de artă internațională, dl prof. N. Iorga, consilier regal.

Dea a fost salutat în gară de reprezentantul oficial al expoziției, de elevii școlii române din Veneția, de personalitățile ziaristice și artistice, etc.

Inaugurarea pavilionului român se va face la 1 Iunie.

Recepție în onoarea pelerinilor la congresul eucharistic dela Budapesta

BUDAPESTA, 28. — Ministrul României, dl Bossy a dat o recepție în onoarea pelerinilor români la congresul eucharistic.

Au participat: Arhiepiscopul catolic din București Cisar, Episcopul catolic de Iași Robu, canonicii greco-catolici: dr. Georgescu și dr. Nicolae

Brânzeu, Episcopul coadjutor Adolf Vorbrunner, Episcopul de Oradia Stefan Sigler, dr. Augustin Pacha, Episcop de Timișoara, supertorii franciscanilor din Moldova și numeroase personalități romano-catolice și greco-catolice.

Perla vinurilor românești Grasă de Cotnari originală

se găsește numai Timișoara la Restaurantul Gării concesionar **Manole Ciupak**. La fel: Delicioasele vinuri de **Odobești** și **Dalea Călugărească**. Bucătărie românească aleeasă. Grătar special.

Se caută cumpărători pentru moșia surorilor Jenovay din Pustiniș

Un nou lot de 163 jugăre oferit spre vânzare. — Cooperativa Pustiniș nu mai are fonduri

Surorile Jenovay proprietarele din comuna Pustiniș, județul Timiș-Torontal, au vândut soției administratorului acelei moșii 163 jugăre de pământ cu lei 4.100.000 adică la prețul de 25.260 lei jugărul.

Conform art. 47 din Legea Reformei Agrare și art. 81 din Regulamentul aceleiași legi, au înaintat contractele Ministerului de Agricultură, spre a-și exercita dreptul de preempțiune.

Ministerul, prin Consilieratul Agricol Timișoara a făcut cunoscut cooperativelor locuitorilor din Pustiniș vânzarea și dacă sunt amatori să cumpere și aceste parcele.

Cooperativa a răspuns că pământul este bun și prețul nu este prea mare, însă nu mai au capitalul necesar spre a cum-

păta acest pământ.

Pentru ca acest teren să nu ajungă în proprietatea minorităților, ar fi de dorit ca acei români care au bani, indiferent domiciliul lor, să cumpere moșia, care e foarte fertilă, și în medie anuală dă o recoltă de 1600—2000 kgr. grâu la jugăr.

Comuna Pustiniș este la 3 km. de frontiera jugoslavă, iar pământul la 1 km.

Se poate cumpăra și în parcele mai mici, însă trebuie încuștințat Ministerul Agr. despre intenția de cumpărare și trebuie ca până la 1 Iunie să se deranjeze jumătate din preț.

Numai în astfel de condițiuni Ministerul Agriculturii își poate exercita dreptul de preempțiune.

România va participa la expoziția internațională dela Beirut

LA BEYRUT se va organiza la începutul lunii iunie expoziția internațională, la care vor fi invitate toate țările — având legături cu Siria.

La această expoziție va fi ridicat și un pavilion românesc, unde se vor prezenta produsele industriei și articolele de export românești.

Autoritățile americane au dat în judecată fabricile de automobile: General Motors, Chrysler și Ford

NEW-YORK, 28. (Rador.) — Marele juriu din Southend (Indiana) a deschis acțiune publică contra a trei mari societăți automobile: General Motors, Chry-

sler și Ford, precum și contra societăților de credit cari depind de ele, pentru că au încercat să monopolizeze creditul pentru cumpărarea de automobile.

Un vas german scufundat și unul englez avariat grav

KIEL, 28. (Rador.) — Vasul pescuitor de mine „Triton” s-a scufundat ieri dimineață, din cauze necunoscute. Sunt patru dispăruți.

26 membri ai echipajului au fost salvați.

LONDRA, 28. — În timpul unor exerciții, distrugătorul „Amazon” a fost lovit de o torpilă în largul portului Portland.

El a fost trimis la port Smouth, pentru reparații.

Cum se răzbună teroriștii arabi

IERUSALIM, 28. (Rador.) — În satul Miss, de lângă Tulkerem, o banda înarmată a adunat pe locuitori, împușcând șapte din ei. Aceștia erau acuzați că ar fi dat indicații poliției. Patru sunt morți, iar trei grav răniți.

Banda a ucis apoi pe Ulemala satului și rănit grav un bărbat și o femeie.

Lângă Haiffa, o patrulă militară a reacționat cu mitraliera la atacul unei bande, omorând șase arabi.

Măsurile Elveției contra uneltirilor comuniste

BERNA, 28. (Rador.) — Decizia din 3 Noembrie 1936, privitoare la măsurile contra uneltirilor comuniste, a fost transformată azi de Consiliul federal în decizie contra materialului de propagandă dăunătoare statului.

Prin noua măsură se stabilește că autoritățile vor confiscă orice mate-

rial de propagandă venind din străinătate, sau aflat deja în Elveția cu caracter comunist, anarhist, antimilitarist, antireligios, sau care ar fi de natură să primejduiască securitatea internă sau externă a confederației, neutralitatea ei, sau instituțiile ei democratice.

ULTIMELE ȘTIRI

Holera face ravagii în China

Primejdia e foarte mare — Japonezii au luat măsuri pentru preîntâmpinarea groazniciei epidemiei

SHANGHAI, 28. (Rador.) — Epidemia de holera a făcut până acum 116 victime printre chinezi. Primejdia e foarte mare din cauza sutelor de mii de refugiați, ingramădiți într-o neînchipuită promiscuitate.

Și la Putung a izbucnit holera. Au fost deschise numeroase clinici de vaccinare, care au vaccinat până acum 70.000 persoane.

Japonezii au trimis o misiune medicală militară la Putung, pentru a preîntâmpina epidemia de holera în armata japoneză.

NOUL COMANDANT AL TRUPELOR CHINEZE

SHANGHAI, 28. (Rador.) — Se afirmă că Generalul Li Ciung Yen a luat din nou comanda trupelor chineze. Se știe că el fusese silit să se retragă dela comanda armatei chineze în urma rănii pe-

care o căpătase în cursul luptelor Suceu.

ALT BOMBARDAMENT LA CANTON

HONGKONG, 28. (Rador.) — Escadrila, formată din 11 avioane japoneze a aruncat bombe asupra stației ferată Uongsa din Canton.

Sunt numerosi morți. După amiază mai fost aruncate 100 bombe, două zădărnice în concesiunea străină.

HONGKONG, 28. (Rador.) — După evaluări oficiale, numărul victimelor bombardamentului aerian japonez asupra orașului Canton s'ar cifra la cel puțin 500 morți și 900 răniți.

În cartierul Uongsa cifrele erau de 40 de morți și 50 de răniți.

Acest cartier a fost bombardat în trei rânduri de avioanele japoneze, au nimicit aici peste o sută de case

Personalitatea ambasadorului Poloniei la București

BUCUREȘTI, 28. — Azi după amiază, la orele 16.20, a sosit în Capitală, venind dela Varșovia, Conte Raczyński, pri-

rau ambasador al Poloniei în România. Reprezentant al Poloniei aliate și amice, noul ambasador aparține înalte aristocrației din Polonia occidentală.

Contele Raczyński a urmat studii de economie politică și agricultură la Universitatea din Cracovia, apoi la Lipsa și München. În Noembrie 1918, când s'a organizat Ministerul de externe al Poloniei, a fost numit conducător al secției minorităților.

La semnarea tratatului dela Versailles

în 1919 a-se a mers la Paris ca membru de secretar al dlui Paderewski) și președintele Consiliului de ministri și ministrul de externe de atunci al Poloniei.

După ce a ocupat diferite înalte funcții în diplomația polonă, Contele Raczyński a dus — în calitate de subsecretar de stat la externe — negocierile pentru stabilirea unei legături între polonezii Gdynia și Constanța în 1934.

Fratele său este ambasadorul Poloniei la Londra. Noul ambasador al Poloniei este un desăvârșit cunosător al istoriei artelor.

Republicanii spanioli au pierdut 30.000 oameni dela inceperea ofensivei naționaliste în Catalonia

SALAMANCA, 28. (Rador.) — Comunicatul oficial naționalist declară: Pe frontul din Catalonia naționaliștii au continuat luptele, respingând atacurile repetate ale inamicului, în regiunea munților Monsecho și Badill, cum și a capurilor de poduri dela Tremp și Balaguer.

Au fost distruse cinci tancuri și mai multe care blindate guvernamentale.

În rândurile naționaliștilor au trecut o sută de guvernamentali, cari declară că dela începerea ofensivei naționaliste în Catalonia și până azi guvernamentalii au pierdut circa 30.000 oameni.

Pe frontul Teruel naționaliștii au înaintat pe o adâncime de cinci km., ocupând Castellar și Formiche Bajo, unde guvernamentalii au pierdut 1500 oame-

ni.

BILANȚUL BOMBARDAMENTULUI DELA ALICANTE

ALICANTE, 28. (Rador.) — După transmite: Bilanțul bombardamentului dela Alicante, de Miercuri, este următorul: 300 morți, dintre care 150 femei și 75 copii. Numărul răniților trece de 1000.

MOARTEA GENERALULUI TRONCOSO

PARCELONA, 28. (Rador.) — Anunțul oficial că Generalul Troncoso a fost expulsat din Franța pe când era în mare de răpire a unui submarin republican la Brest și-a găsit moartea în meile lupte de pe frontul Pirineilor.

Inspecția regelui Italiei în Libia

ROMA, 28. (Rador.) — Regele împărat Victor Emanuel a petrecut noaptea de Vineri spre Sâmbătă într-o tabără instalată la marginea de-

șertului, în apropiere de Misurata. Azi dimineață Suveranul și-a făcut un scurt călătoriu pe șoseaua de pe malul Mediteranei, în direcția Beng-